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A –  ENCHÈRES  COMPÉTITIVES… 

 

Vous êtes toujours en Sud… 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

enchères 

 

main n° 1 

 

main n° 2 

 

main n° 3 
S W N E  5  R2  A4 

 1  1   1   V873  R1073  D1072 

??     8752  1085  743 

  R1074  D984  AV82 

      3     2SA*   3  

A retenir :  avec un fit de 4 cartes, l’éventail des soutiens est vaste, depuis le 

barrage ( max, 6H…) au cue-bid à saut ( min 10H…) en passant par le tout 

nouveau « mixed-raise » (7-9 H..) illustrés ci-dessus, où il manque l’enchère de 

rencontre ( 5 belles cartes, 9-10H…) et le Splinter ( 10H et une courte…) 

enchères 

 

main n° 4 

 

main n° 5 

 

main n° 6 
S W N E  R975  D104  DV74 

 1 1  2  62  84  73 

??     A973  RD102  R1063 

  RV103  A652  D94 

      3    ✖   2SA* 

A retenir :  quand les adversaires se sont fittés, l’arsenal est à peu près le 

même…Notons que le cue-bid au palier de 2 n’étant plus disponible, avec un fit 

fort de 3 cartes seulement, il faut contrer d’abord… Enfin les enchères de 

rencontre se font au palier de 4, puisqu’il faut un saut ! 

enchères 

 

main n° 7 

 

main n° 8 

 

main n° 9 
S W N E  84  104  R7 

 1  1  2   D105  RD95  ARV1063 

??     AD10952  AV652  10953 

  95  83  7 

      2     ✖   ✖(puis ) 

A retenir :  quand « tout le monde parle », une enchère sans saut du n°4 est NON 

forcing, avec 6 cartes et 8-10H en général… Il faut contrer d’abord avec des jeux 

plus forts… 



B – MAIS   KESS-KIDI… ???   

 Cette fois, ça fonctionne « à l’envers » : vous avez l’enchère de Sud, et devez construire une main 

qui correspond à cette enchère… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C – LE  COIN  DES  MANIEMENTS… 

 Objectif : le max de levées à chaque fois… 

   
 

 

 
 

 

 

Cas n°1 : avec 10 cartes, il faut évidemment faire l’impasse au R, en espérant qu’il soit en Est. Si ce R est 

« sec » ou second en Est, peu importe la carte que l’on choisit en Nord… Mais si la position des cartes 

il est impératif de partir du V… Est va couvrir, vous adverses est   ; 

 

 prendrez du As et découvrirez la chicane d’Ouest, il vous restera D9 pour capturer le 10 d’Est 

 

Cas n°2 : faut-il partir du V en « impasse forçante », ou jouer 3 vers le R ?? Si les cartes sont réparties 

« 2-2 », on est à la devine…est-ce la D ou le As qui gît en Est ?? Si les cartes sont réparties « 3-1 », il y a une 

position où partir du V est néfaste :    
 

Et dans toutes les autres positions, partir du V n’améliore pas les choses ! 

Moralité : il faut jouer petit vers le R… 

 

Cas n°3 : là c’est plus facile… Il ne faut pas partir du V pour une seule raison, le R « sec » placé, 

autrement dit :  

 

 ……   R107  

 A98   D 

 9872   R 

cas n°1  cas n°2  cas n°3  cas n°4 
S W N E  S W N E  S W N E  S W N E 

  2  --    3  --  2  -- 2  --    1SA -- 

3      4      4      2  -- 2 -- 

               3    

 

Cas  1 

 

Cas  2 

 

Cas  3 
  V864 V1063  V4 

   

   

 AD9532 R7542  AD10653 
 

main n° 1 

 

main n° 2 

 

main n° 3  main n° 4 

 8  R107  ARD85   RD1074 

 AV3  ARD86  AR10982   ARD96 

 V74  97  4   85 

 ARD853  A74  7   6 

           
1_ sur ouverture de 2, 3 est « naturelle », 6 cartes, forcing… On cherche déjà 3SA… 

2_ sur ouverture de 3, 4 est un contrôle en recherche de chelem… 

3_ les bicolores majeurs de 3 perdantes s’expriment à partir de 2 F.I. , puis 3SA ou 4 ou 4 

4_ en réponse à 1SA, il y a 4 procédures pour décrire un bicolore majeur 5-5…  



NB : dans les cas 2 et 3, il n’y a pas un gros écart entre les 2 lignes de jeu, un seul cas fait « pencher 

la balance »… 

 

D -  comme   « DUR, DUR, LE FLANC… » !! 

 
1_ calcul au C.P.  ...  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2_  un classique méconnu… ?? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Le Mort 

    83 

    V653 

    ARD 

 Est   RD104 

  AD   

  RD92   

  432   

  V973   

S W N E 

2 -- 2SA -- 

3 -- 4 fin 

   Le Mort 

    V82 

    6 

    8653 

 Ouest   A10987 

  7653   

  AV985   

  9   

  D54   

S W N E 

2SA  -- 3SA fin 

     

Voust entamez du R, le 10 du Partenaire et le 7 de Sud… 

Comptez sur vos doigts, et agissez en conséquence..!! 

Vous avez entamé  du 8, pour le 2 d’Est. Le déclarant gagne la levée 

du 10, et il présente le V … 

Couvrir, ou ne pas  couvrir… ??  That is the question… !! 

Solution : vous savez que le As est en Est et que celui-ci a joué sa « 2ème meilleure », il a donc 4 cartes 

 et Sud un singleton. Vous n’avez donc qu’un seul plis réalisable à  en sus de vos 2 plis de  . 

Comme ce n’est pas à  que vous trouverez la levée de chute, reste …les  ! Oui mais Sud a 

« annoncé » le As, donc votre levée de  ne peut exister que par la coupe, si Sud a le As troisième 

et Est un doubleton ( hypothèse de nécessité…) Rejouez  tout de suite, pour être récompensé par… 

La main de Sud :   RV10765     7    V76    A85 

 

Solution : vous ne couvrez pas ?? Vous risquez dès lors de voir votre Partenaire céder à la tentation de 

prendre de son R… Ensuite, une banale impasse suffira à Sud pour engranger 4 plis de  et gagner 

facilement son contrat… Au contraire, si vous couvrez le V, Sud est limité à 1 seul pli de  et il ne 

pourra pas trouver ses 9 levées , car voici…. 

La main de Sud :   RD9     RD103    ARD2    V3 

 

NB : si Est, devinant le danger, « duque » le V, le déclarant est à la tête de 6 levées mineures et 1 

levée de  , il joue immédiatement  pour trouver les 2 levées manquantes… 



3_   le chantage est une arme … !! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4_  la  signalisation bien comprise…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Le Mort   

  RV5   

  DV74   

  V1062   

  A3  Est 

    10842 

    A95 

    A85 

    RV7 

S W N E 

1SA -- 2 -- 

2  -- 3SA fin 

    

   Le Mort 

    V8642 

    A108 

    82 

 Ouest   D73 

  D1097   

  765   

  R9754   

  6   

S W N E 

   1 

✖ -- 1 2 

3  -- 4 fin 

Ouest  pose  le 4 sur la   table,  pour le  3  du Mort. Vous 

avez l’opportunité de prendre la main, et dans ces cas là… 
il importe de bien réfléchir à…la suite ! 

Vous entamez  aimablement du 6, et  votre Partenaire encaisse le 

10, avant de rejouer les R puis As… 

Quelles cartes défaussez-vous sous les gros honneurs d’Est... ?? 

Solution : votre Partenaire a…zéro point !! La preuve : 12 + 12 + 15 = 39, le maxi possible pour Ouest est 1 

point, donc un Valet…mais vous voyez les 4 Valets… CQFD … ! Première tape franchie…Maintenant, 

votre partenaire a logiquement le 10, plutôt 5ème , car son entame promet un honneur, et avec seulement 

4 cartes il aurait probablement entamé « pour vous » . Dès lors, on entrevoit la chute possible avec vos 2 As 

et 3 plis de … Mais attention aux communications ! Sud a très probablement la D 3ème  et si vous 

prenez du R pour rejouer le V, vous ne pourrez plus retrouver Ouest car Argine montera la garde au 

3ème tour de la couleur ! La solution ?? Jouez le V sur la levée de l’entame.. !! Sud n’est pas devin, et il est 

quasi impossible pour lui de ne pas mettre sa D, Ouest pouvant très bien avoir entamé avec R-10 

seulement quatrièmes…Il va prendre, et vos 2 As vous permettront ensuite de faire d’abord sauter le As 

puis passer la main à Ouest…. 

La main de Sud :   AD6     R102   RD73    D95 

 

Solution :  voici un flanc…bien difficile, à mon avis ! Il faut , pour bien défausser, à la fois imaginer la main 

de Sud, ça on y arrive à peu près, mais aussi voir le danger de la main de Nord…et ce n’est pas évident ! Sud 

a fait des enchères fortes, il a une couleur longue à , mettons 6 cartes par R-D-V, et on lui connait 3 cartes 

 maintenant… Restent 4 cartes  et  avec forcément des gros honneurs … remarquons que  AR et 

As lui font 11 pts, à ajouter aux 6 pts H à , c’est très plausible…Maintenant, s’il a 3 cartes  et le As 

« sec », il est cuit il perdra forcément un pli de .. Le danger ?? AR et Ax en Sud, car en  jouant bien les 

atouts , Sud peut affranchie le V  5ème en Nord…voila le danger caché ! Sud dégage A-R de sa main et 

monte 3 fois au Mort par les atouts, pour couper 2 fois  et encaisser le V sa 10ème levée… Vous le voyez 

beaucoup plus facilement qu’Est, qui pourrait fort bien rejouer  après son As… Aussi, après avoir 

classiquement défaussé le R , coupez le As et rejouez atout… Sud ne peut plus accéder au V.. Voici… 

La main de Sud :   AR      RDV943   A3    954 

 

 



E -  comme   «ENCORE  UN  EFFORT… » 

 

1_ compter (sur ) les … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 _ une « sécurité » méconnue…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4en Ouest.   Ent: As, R,  coupé… 

 
  RDV108   A76 

  753  DV4 

  AV4  D932 

  R4  A65 

W N E S 

 2  -- -- 

2 -- 3  -- 

4 fin   

    

   3SA  en Ouest.      Entame : V 

 
  R1042 

 

 A75 

  AD  753 

  A53  R8642 

  AR86  94 

W N E S 

2SA -- 3SA fin 

    

Sud rejoue atout… Vous êtes mené 3 

à 0, c’est le moment de se tenir à   

Et même de bien les « prendre » 

ces .. ! 

Après cette entame sympathique, il ne vous reste qu’une 

levée à trouver…et il y a plein de possibilités ! 

 Procédez …dans l’ordre… !! 

Solution :  pas difficile, il vous faut aligner le reste des levées.. ! C’est à  que le problème se pose, comment 

ne pas en perdre… ??  La première chose à réaliser est que si les 6  ennemis sont répartis 3-3, vous ne 

pouvez pas éviter d’en perdre un, et donc de chuter…car il vous manque les 10 et 8. Il faut donc que ces 

 ennemis soient « mis » 4-2, et le R en Sud, bien sur… Dès lors, le maniement à adopter dépend de la 

« longueur » de celui-ci… S’il est second en Sud, petit  vers le V, puis le As et l’impasse ensuite contre 

le 10 qui gît 4ème en Nord…facile ! Mais s’il est 4ème en Sud…ça ne marche pas ! Il faudrait dans ce cas 

espérer le 10 second en Nord et réaliser un « Buffalo » en partant de la D : Sud couvre, vous prenez et 

tirez le V qui récolte le 10, votre 9 est la 10ème bonne levée.. Comment savoir ?? Après 2 coups d’atout, 

vous avez vu Nord défausser un  , vous tirez R, puis le As et  coupé ! Nord défausse à nouveau !Vous 

connaissez alors sa distribution : 1-6-4-2, et c’est le premier maniement qu’il faut employer… Voici… 

 

La main de Sud :   9432      8   R63    D109732 

 

Solution :  la chance principale est évidemment à … Une répartition 3-2 du résidu adverse, à 2 chances sur 

3, et vous êtes sauvés ! Si ce n’est pas le cas, il semble que seule la répartition 3-3 des  ennemis, à 1 chance 

sur 3 cette fois, puisse vous amener à bon port.. Et bien, il y a… « un petit truc en plus »…que l’on oublie 

trop souvent : un honneur  second en Nord, voire les deux, et le tour est joué.. ! En termes de proba, c’est 

quand même à peu près 15%, donc loin d’être négligeable.. ! Le plan : 2 tours de , si tout le monde fournit 

on en tire un 3ème et on n’en parle plus ! Sinon : on joue soigneusement le R, puis le As… si Nord fournit 

un honneur au second coup, soit les  sont 3-3, soit Sud a l’autre honneur  et votre 10 sera bon.. !! 

Simple et de bon goût, il suffit de penser à cette possibilité.. !! Bien vu car voici… 

La main de Sud :   D963      R83   10    D10753 

 



3_ just routine…   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4_  cumulez, cumulez, c’est bien vu ici… 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5  en Ouest.  Entame :As et R… 

 
  D764 

 

 AV2 

  4  1063 

  AV  D5 

  AR10873  DV954 

W N E S 

 1 -- 2 

3   -- 3 -- 

3 -- 5   fin 

    

6  en Ouest.     Entame  :2 , D, R… 

  A864 
 

 D7 

  A9  RD1064 

  A8752  R943 

  R10  A3 

Enfin un coup facile... ! 

 

Déroulez sereinement… 

 Vous avez atteint le chelem dans le silence adverse, et vous 

êtes en main par le  As . Vous tirez le As puis le R, 

hélas, Nord défausse… !!   

Est-ce vraiment fichu.. ??  Non, mais… 

Solution :  sereinement…et surtout soigneusement !! Le « just routine » fait référence à 2 mains ayant beaucoup d’atouts, 

et une couleur facile à éliminer… C’est par là qu’il faut commencer : on coupe le R , atout pour le Mort ( ils sont 1-1..) et 

coupe du dernier  … Maintenant on fait le compte : 7 levées d’atout avec nos 2 coupes, et 2 As…il reste 2  plis à trouver. Il 

s’agit de cumuler toutes les chances, et de n’utiliser l’impasse  qu’en dernier recours. L’ennui de tenter l’impasse  

immédiatement est le suivant : si elle rate, Sud va rejouer obligatoirement  en vous mettant au pied du mur avant de 

savoir si les  sont 3-3, ce qui nous suffit évidemment ! Le meilleur jeu : jouer  pour le As et petit  vers la D… Soit 

Sud fournit le R, c’est bon ; soit la D fait la levée, on pourra tester la répartition des  et au besoin s’en remettre à 

l’impasse  ; soit la D est capturée, et Nord est obligé de continuer , ou coupe et défausse…tout ceci nous arrange ! 

Voici…. 

La main de Sud :   R5     V972   1098643     2 

 

Solution :  c’est à la fois simple et…compliqué ! Simple car la seule lueur d’espoir est de défausser sur les  les 3 petites 

cartes  d’Ouest. Mais pour cela, il faut que Sud ne coupe pas trop tôt de son atout maitre…plus précisément, il faut qu’il 

fournisse 4 fois à . Première hypothèse de nécessité : Sud possède 4 cartes  et par conséquent Nord en a 2… Reste 

alors le problème du V qui nous fait défaut… La « règle » est, avec 7 cartes et les 4 honneurs autres que le Valet, de tirer 

« en tête » si cela n’écrase pas le 10… On profite alors à plein du Valet 3
ème

 , plus le Valet second…  Oui mais notre 

hypothèse de nécessité est que le Valet n’est pas 3ème !! Tirer en tête revient alors à parier sur le Valet second, 

c’est nettement moins bon que le Valet 4ème en Sud… Moralité : jouez le 4 et passez le 9 en priant !! Les 

Dieux du bridge, aujourd’hui, sont cléments car voici… 

La main de Sud :   R10     V752   DV6     D942 

 


